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Θεσσαλονίκη, 03/04/2020

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος , Βουλευτή Λάρισας
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

Προς: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση ή αναστολή του ισχύοντος νόμου περί Δωρεών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως  μας  πληροφόρησαν  ελεύθεροι  επαγγελματίες  από  την  περιοχή  της  Θεσσαλονίκης,  το
Επαγγελματικό Επιμελητήριο της πόλης προτίθεται να προβεί σε δωρεές συνολικού ύψους περί τα
200.000 ευρώ για να καλύψει επείγουσες ανάγκες των νοσοκομείων, που δίνουν τη μάχη τους
εναντίον  του κορωνοϊού.  Ωστόσο,  βάσει  του ισχύοντος  νομικού  πλαισίου,  απαγορεύεται  κάθε
δαπάνη δωρεάς, όταν υπερβαίνει τις 20.000 ευρώ. Σε σχετική, μάλιστα, επιστολή που εστάλη προς
τον κ.  Πρωθυπουργό, πληροφορηθήκαμε ότι,  η διοίκηση του Επιμελητηρίου ανέφερε τα εξής:
«Μέλημα του Επαγγελματικού  Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης είναι  να βρίσκεται  στο πλευρό των
Αρχών και της Πολιτείας, όταν η Πατρίδα μας περνά δύσκολες ώρες. Για το λόγο αυτό, δωρίσαμε,
την προηγούμενη εβδομάδα, θερμικές κάμερες στον Ελληνικό Στρατό, που μάχεται στον Έβρο. Για
τον ίδιο λόγο, θέλουμε να δωρίσουμε υλικά και εξοπλισμό στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, που
τα  χρειάζονται,  αμέσως.  Ωστόσο,  ο  ισχύων  νόμος  δεν  μας  το  επιτρέπει.  Δεν  υπάρχει  σχετικός
κωδικός,  συνεπώς,  δεν  μας  επιτρέπει  να  αγοράσουμε  όλα  τα  υλικά  που  απαιτούνται,  ενώ  μας
επιβάλει διαγωνισμό για ποσά άνω των 20.000 ευρώ! Η κρισιμότητα των στιγμών δεν μας δίνει
τέτοιες πολυτέλειες. Το νομικό πλαίσιο πρέπει να αλλάξει. Θα πρέπει ο νόμος να δίνει το περιθώριο
στα Επιμελητήρια να κάνουμε απ' ευθείας αναθέσεις και να αγοράζουμε όποιον εξοπλισμό κρίνεται
αναγκαίος, όταν έχουμε τόσο έκτακτες καταστάσεις».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να προβείτε, είτε στην τροποποίηση του ως άνω σχετικού Νόμου περί δωρεών, είτε
στην  αναστολή  του,  έστω  προσωρινά  (π.χ.  για  ένα  τρίμηνο),  προκειμένου  να  δώσετε  την
δυνατότητα  στα  Επιμελητήρια,  Σωματεία,  Ενώσεις,  Ομοσπονδίες  Συλλόγους  και  σε
οποιουσδήποτε  άλλους  κοινωφελείς  ή  μη  φορείς  της  Ελληνικής  Επικράτειας  να  προβούν  σε
δωρεές μεγαλύτερες των 20.000 ευρώ, οι οποίες θα ενισχύσουν την προσπάθεια της Πολιτείας
στην κάλυψη τρεχουσών, πάγιων και επειγουσών αναγκών των νοσοκομείων στη μάχη τους κατά
του κορωνοϊού;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς


